



警务人员给市民电动车“打标签”。(资料图)

齐鲁晚报

今日滨州

2015年1月12日 星期一
编辑:赵旭 见习美编/组版:孙慧娟



行进中国·精彩故事·看我滨州

民生系列报道之治安

重点

C02

滨州市公安机关优化为民举措，打造平安滨州

案件不分大小，一律全力击破

平安，是民生之需，也是最大的民生。从古至今，老百姓最大的愿望一个是富裕，一个是平安，没有平安，人民群众就失去安全感和幸福感。

2014年，滨州市公安机关以深化服务型、动态型、数字型、能力型“四型”警务建设为载体，积极加强社会治安防控体系建设，着力优化为民服务举措，深层次推进平安创建工作，打造平安滨州，有力维护了全市社会政治稳定和治安大局持续平稳，提升了服务群众能力和水平。

本报通讯员 张锦程 周新建 本报记者 王忠才

◆ 全市去年打掉151个犯罪团伙

在当今社会，犯罪复杂化发展的趋向给犯罪侦查工作带来新的挑战，如何应对社会动态化、信息化条件下破案打击工作，成为公安机关需要面临的重大考验。2014年以来，滨州市公安局立足提升人民群众安全感和满意度为目标，着力完善合成化动态打击体系，认真履行破案打击职责，始终保持对各类违法犯罪的严打高压态势，有效维护了人民群众的生命财产安全。

2014年，全市破获刑事案件13135起，抓获刑事作案成员3601人，刑事案件破案率提升5.34个百分点。为快侦快破八类暴力犯罪等有广泛社会影响的案件，滨州市公安部门“四警五长”同步上案机制，细化了各警种、部门的职责分工，规范了预案启动条件和程序。

大案重案要破，“小案”也马虎不得。入室盗窃、盗窃电动车等犯罪屡打不绝，直接影响着市民的安全感。为了更好地服务和保障民生，市公安局结合本地警力、警情实际，特别是针对小案破案率低的问题，推行侦技一体化，办案民警既是侦查员也是技术员，全程掌控案件情况，既解决现场勘查质量不高、勘查和侦查脱节的问题，又突破警力严重不足的瓶颈，推动公安部、省厅“一长四必”措施的落实，推动侦查工作的转型升级。

“黑恶霸痞”势力是重大的社会治安隐患，或盘踞于建筑工地强揽工程、阻挠施工，或涉足民生领域敲诈勒索、欺行霸市，严重危害到人民群众生命财产安全。根据霸痞违法犯罪的季节性特点，经常性组织针对性强的“打霸治痞”专项行动，做到有黑打黑，无黑除恶，无恶治痞，时刻保持对黑恶势力违法犯罪的严打高压。2014，全市共打掉恶势力犯罪团伙151个，团伙成员318名。

◆ 网上民生警务平台服务市民畅通无阻

2013年7月9日，全省首家“网上公安局”——滨州市“网上公安局民生警务E站通”正式上线运行。这标志着滨州市警务管理进一步拓宽了警民沟通的渠道，拉近了警民之间的距离。滨州市委书记、市人大常委会主任张光峰在视察“网上公安局”工作时指出：“建设网上公安局，是适应社会发展需求，用科技弥补警力不足的有效探索，大大提升了工作效率和群众对公安系统的满意度。”2013年底，“网上公安局民生警务E站通”荣获山东公安科技进步一等奖。

网上公安局到底能方便市民做什么？在民警的现场演

示下，“民生服务”、“警情动态”、“新闻资讯”和“金盾风采”4个板块悉数呈现，22个栏目、91个子栏目、203项功能能够实现10大类118项行政审批和公共服务事项的在线预受理服务，足以满足市民的业务需求。群众还可以在线信访投诉、在线咨询、在线查询、在线预约、在线提供破案线索、发布寻人启事，与民警实时在线互动交流。

2014年以来，市公安局着力建设以“网上公安局”为主体的民生警务平台，不断拓展公安业务网上办事服务内容，提高网站的实时性、知识性、可参与性。最大程度上方便群众生活。

与此同时，民生警务平台对民生诉求督办系统全面整合了行风热线、12345市长公开电话、阳光政务热线、公安政务微博和公安QQ群等来自社会各界的民生诉求渠道，将

所有诉求信息整合到平台，实现了群众诉求“多口归一”，社情民意直通、诉求信息资源共享，解决了原来对同一诉求多部门受理、重复办理、效率不高等问题，极大提高了办事效率，保障了办理反馈工作的一致性、权威性和便捷性，确保了每一件群众诉求都能及时得到解决。

一年多以来，民生警务平台共办理各类业务127.2万件，网上办理审批业务5627件，回访办理公安业务群众124.7万人次，网站集群系统访问量已达341.4万人次，得到了社会各界的广泛好评。”负责民生警务平台的民警向记者介绍。

◆ 群众利益作为一切工作出发点和落脚点

“全部公安工作都要体现人民本位、社会本位的理念，必须紧紧围绕经济社会发展大局，延伸公安机关服务触角，提高公安机关服务效能，为经济社会发展服务，为人民群众服务，为法治社会建设服务，为基层基础服务。”副市级干部、市公安局局长桑培伦要求全市公安机关和广大民警牢固树立“社会治安就是投资环境，公安工作就是生产力”的理念，跳出公安抓公安。在这一理念的引领下，他们立足于打造一流营商环境，出台了《服务经济社会发展三十条》《优化民营经济经济发展环境实施意见》，提前介入重点工程、重大项目，每个重点工程明确1名公安机关领导负责，在110个重大项目现场设“治安办公室”，在1350家规模以上企业设警务联络员，做到重大项目建设到哪里，警务工作就保障到哪里。

市公安局坚持从实际出发，整合规并、科学建置206个



滨城分局市东派出所社区民警利用流动警务车开展上门服务、宣传。(资料图)

警务室，广泛借力、因地制宜，深入推进消防、车管、危管、外管、网管、物管“社区六进”。探索推出“民生警务大篷车”，将报警求助、户籍办理、治安宣传、走访恳谈、电车打码、信息采集等8项服务打包送到群众家门口。市县两级公安机关每月9日常态化开展“警民恳谈”，不限人员、不限内容、不限形式，“原生态”“全开放”式问政于民、问需于民。